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Останнім часом неможливо не помітити як 

товаровиробникам складно підвищувати свою конкуренто-

спроможність та реалізувати конкурентні переваги. Такі проблеми 

зазвичай зумовлені прискоренням темпів науково-технічного 

прогресу, що відбувається в останні роки та посиленням конкуренції, 

яке у свою чергу спричинене глобалізацією економіки. 

Усі товаровиробники, які намагаються утримати свій рівень 

на ринку, та хочуть «йти в одну ногу» зі споживачем повинні мати в 

своєму асортименті кілька різновидів продукції, що знаходяться на 

різних етапах життєвого циклу і взаємно доповнюють один одного, 

тобто виробники повинні диверсифікувати свою продукцію  

Основні положення теорії диверсифікації, розглядалися ще 

зарубіжними вченими (П. Друкер, Р. Румельт) та вітчизняними 

науковцями, такими як М. Корінько, А. Старостіна, Н. Чухрай та ін. 

Диверсифікація – це перш за все одночасний розвиток 

декількох або багатьох невзаємопов’язаних видів виробництва або 

обслуговування, тобто розширення виробництва або послуг саме в 

асортименті. Можна навіть стверджувати, що диверсифікація – це 

процес спеціалізації виробництва, при якому в одному підприємстві 

поєднуються багато товарних галузей, інколи навіть не пов’язаних 

між собою [1]. 

Стратегія диверсифікації існує у двох основних формах: 

першою формою є вихід за межі основного бізнесу, тобто 

проникнення в нові галузі та сфери, можливо через створення нових 

підприємств, злиття фірм та створення великих корпорацій та друга 

форма – це розширення асортименту товарів, організація випуску 

нових видів продукції в межах «власної» галузі, тобто збільшення 

модифікацій певного виду товару, які задовольняють попит окремих 

груп споживачів чи спеціалізація на абсолютно нових галузях [2]. 

Перш за все диверсифікація діяльності підприємства 

розглядається як спосіб зниження ризиків і управління ними. Саме 

диверсифікація через злиття або поглинання допомагає стабілізувати 

потоки доходів компанії, а також знизити ризик, пов’язаний з 
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падінням дохідності на інвестиції в цінні папери компанії. 

Підприємство повинно здійснювати диверсифікацію з найбільшою 

для себе вигодою і найменшим ризиком, тобто вибрати оптимальний 

варіант вкладення капіталу із максимально можливим прибутком і 

забезпеченням фінансової стійкості підприємства. 

У наш час диверсифікація дає змогу підприємствам 

«триматися на плаву» при складній економічній кон’юнктурі за 

рахунок випуску широкого асортименту продукції і послуг, адже 

збитки від нерентабельних виробів перекриваються прибутком від 

інших видів продукції. 

На сьогодні існує велика кількість алгоритмів управління 

стратегіями диверсифікації та основною можна вважати наступну: 

по-перше, це аналіз ефективності наявного бізнес-портфеля; по-

друге, визначення доцільності диверсифікації, формування її мети і 

завдань; по-третє, визначення та аналіз найбільш прийнятних 

стратегій диверсифікації та їх оптимізація, і контроль, оцінка 

результатів. 

Отже, впровадження стратегії диверсифікації товарів у будь-

якому виробництві є одним із головних факторів забезпечення 

конкурентоспроможності підприємства. Адже перш за все така 

стратегія стабілізує діяльність і робить підприємство менш 

вразливим до кризових явищ у майбутньому.  

Саме завдяки цьому диверсифіковані підприємства більш 

стійкі та конкурентоспроможні, ніж вузькоспеціалізовані, адже вони 

мають можливість переливати свій капітал у найприбутковіші галузі 

та проводити аналіз ринку по різним продуктам. Тому впровадження 

стратегії диверсифікації можна вважати організаційно-економічним 

фактором підвищення ефективності виробництва і 

конкурентоспроможності підприємства. 
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